

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

РІК II. Ч. 63. СЕРЕДА, 22. ВЕРЕСНЯ 1920. WINNIPEG, MAN. WEDNESDAY, SEPTEMBER 22nd, 1920. No. 63. VOL. II.

Новинки.

3 СОВІТСЬКО-ПОЛЬСЬКОГО ФРОНТУ.

Завзяті бої йдуть коло Ковля.

ЛОНДОН, 20. вересня. — Бездротва депеша з совітської військової головної квартири в Москві доносить сьогодні, що в районі Ковля продовжується завзята боротьба.

Поляки доносять про заняте Луцька.

ВАРШАВА, 18. серпня. — Виданий тут вчора урядовий звіт каже, що Поляки заняли Луцьк, важне уфортифіковане місто, 40 миль на схід від Володимир Волинського.

ВАРШАВА, 16. вересня. — Тут оповіщено офіційно, що польські війська на Волині заняли місто Ковель.

Німці збирають військо на польській границі.

ВАРШАВА, 20. вересня. — Панує тут велике занепокоєння з того, що на пруській границі сконцентровано 40.000 регулярного війська і іншого роду військ. Думают, що Німці чекають на те, що внутрішні клопоти в Польщі можуть розвинути ся в цілительну війну, яку Німці уявляють за претекст до вступлення в Польщу будучи для охорони німецьких горожан. Німецькі агенти працюють в Польщі над викликанням цілительної війни.

Польська делегация прибула до Риги.

ЛОНДОН, 18. вересня. — Польська делегация на мирову конференцію з совітською Росією прибула до Риги.

Совіти хочуть забезпечити ся перед польським нападом.

РИГА, 13. вересня. — Російські більшовицькі мирові делегати, які прибули тут на мирові переговори з представниками Польщі, говорять, що се буде лише дальшим продовженням конференції в Мінську. Адольф Йоффе, голова більшовицької делегации сказав:

"Поляки не дали відповіді на наші умовля в Мінську, а ні не предклали ніяких контрпропозицій. Вони лише критикували наші умовля, але самі не пропонували нічого. Конференція не може поступати вперед, як Поляки не скажуть, на яких умовах вони хочуть опирати договір."

"Ми маємо на цілі заключити мир на таких умовах, які давалиб нам певність, що Польща більше не буде нападати на нас і не буде удержувати постійного воєнного стану здовж нашої границі."

"Ми часто пробували мирити ся. Ми бажаємо миру з Польщею, але ми мусимо мати його на умовах, які робилиб мир тривалим."

Прибує совітських мирових делегатів до Риги.

РИГА, 12. вересня. — Тут прибула сьогодні рано російська більшовицька делегация під проводом Йоффе і всіма в готель Ст. Петербург. Крім

канцелярський і типістський розкладують запечатані клупки і розташовують ся в бюрох, приготувавшись до переговорів, які мабуть не зачнуть ся сего тижня, бо польська делегация ще не прибула до Риги.

Міністр рільництва Мануїльський представником України.

Йоффе і Болєвський, більшовицький заступник міністра фінансів, репрезентують совітську Росію, а українське радянське правительство репрезентує Мануїльський, український народний комісар земельних справ.

Як мілітарних знатоків, більшовицький делегати приділено генерала Олексія Поліванова, що був міністром війни перед революцією Керенського, і генерала Новицького. Російська делегация числить разом сорок осіб, включаючи в те число заступників секретарів і рільничих відділових канцеляристів.

Совітська Росія за незалежність Радянської України.

БЕРЛІН, 12. вересня. — Мир між Польщею і Росією не буде заключений поки не прояснить ся російсько-бритійська ситуація. Російсько-польський мир буде означати, що Лондон і Москва згодили ся на економічній а може й на політичній зносини.

Сей погляд висказують не лише урядники у висших кругах німецького правительства, але й особи, що стоять в тісних зносинах з Москвою. Тут кажут, що переговори в Ридзі будуть вести ся довго і поволі з причини зволікань Росії, яка буде чекати на дві речі — на зібрання великої червоної армії, яка додалаби сили її мировим розмовам, і на розвиток російсько-бритійських переговорів.

Тут знову доносять, що Лев Каменев, російський провідник в Лондоні, поверне до Москви, щоби особисто предложити звіт про ситуацію. Росія, як звісно, домогала ся, щоби Україна була незалежною і мала совітське правительство. Богато залежить від становища Англії в тії справі.

"Міністр з уряду на колесах" хоче мирити ся.

РИГА, 16. вересня. — А. Лівіцький, міністр заграничних справ неіснуючого правительства Петлюри відніс ся з заявою до мирової делегации совітської Росії, що він бажає заключити мир з совітською Росією. На се він дістав відповідь від совітської делегации, що з сею пропозицією він мусить звернути ся до українського совітського правительства, котре з волі українських працюючих має справне право.

Троцький каже, що "близше до Варшави як до Москви".

ЛОНДОН, 15. вересня. — Троцький промовляючи на засіданні союзів в Харкові, між іншим сказав:

"Ми є тепер в положенні несталої рівноваги, сконплі-

кованої мировими переговорами в Мінську. Дві речі є можливі в тепершній ситуації: або польська буржуазія навчила ся дечого з даної її лекції і буде старати ся заключити якнайкорше мир, переконавши ся, що дорога до Москви є багато довшою чим до Варшави — або не навчивши ся нічого з сеї лекції і не покинувши своїх імперіалістичних замірів, знова рішуть ся повести шалену війну проти совітської Росії і України.

"В першій випадку польська буржуазія дістане рахунок від робітників совітської Росії за втрату життя тисяч робітників і селян в польсько-російській війні, яку вона розпочала, або в другім випадку, если Польща не захоче мирити ся — то тоді весь російський і український народ віддасть послідню краплю своєї крові на те, щоби завистити на мурах Варшави червоний прапор."

Кубанські козаки проти Врангеля.

БЕРЛІН, 12. вересня. — Др. Артур Шаповський, член російського посольства в Швайцарії, який пристав у Берліні ідути до Берна, сказав сьогодні представникам німецької преси, що армія генерала Врангеля не представляє ніякої небезпеки для совітської Росії, бо заходи Врангеля заняти Кубанщину зовсім не повели ся.

Він сказав, що одинокою надією Врангеля було зеднати собі піддержку Кубанських козаків, але вони відказали ся вступити до його армії, що складаєть ся з около 20.000 людей бунувої армії Денікіна, та із 150.000 людей, що творять недисципліновані партизанські банди.

Совітський корабель прибув до Гамбурга.

БЕРЛІН, 17. вересня. — До Гамбурга прибув совітський корабель "Робітник", над котрим повівач червоний прапор комуністичного правительства. Двох робітничих комісарів прибули до Гамбурга, щоби обговорити з провідниками німецьких робітників російську ситуацію.

Совітська комісія заявила, що корабель "Робітник" відає дальше в дорогу. Робітничі провідники в Америці, Франції і других краях одержали просьбу, щоби старали ся о дозвіл на прибуте совітського корабля до їх країв.

Китайське правительство навазує торговельні зносини з Росією.

ПЕКІН, 19. вересня. — Китайське правительство оповіщає, що воно бажає відновити торговельні зносини з Росією, однак вважає необхідним, щоби російські делегати загарантували, що більшовицькі не будуть вести пропаганди в Китаю.

Совітська флотія побіла врангільську.

ЛОНДОН, 18. вересня. — Урядовий звіт виданий вчора в Москві і отриманий тут нині говорить про побіду совітської флотії над врангільськими морськими силами на Азовському морі. В сухопутній боротьбі совітські війська в суєвстві Орхіова подали ся вперед.

Звіт звучить: "В районі Орхіова, в наслідок завзятій боротьбі з ворожою кіннотою, ми відступили за залізничну лінію Токмак-Пологи, де продовжуєть ся боротьба."

На Азовському морі наша флотія побіла ворожу флотію, яка складала ся з семи кораблів, затопивши один корабель а два інших ушкодилиши."

Японці опустили Хабаровськ.

ТОКІО, 15. вересня. — Воєнне министерство оповістило нині, що Японці евакуували місто Хабаровськ на Сибірі.

Красін купує товари і заключає контракти в Англії.

ЛОНДОН, 16. вересня. — Совітський представник Красін дальше веде торговельні договори з промисловим світом Англії. Він закуповує потрібні для Росії предмети і заключає контракти.

Красін тільки що купив для совітської Росії за один мільон доларів сукна. Він платити за все готівкою. В російських національних банках знаходять ся поверх один мільон доларів золотом совітських грошей.

Росія і Фінляндія підписують мир.

ШТОКГОЛЬМ, 20. вересня. — Мировий договір межі Росією і Фінляндією має бути підписаний сьогодні в Дорпаті.

Населення Чехословачки стоїть за совітською Росією.

ПРАГА, 16. вересня. — Бенеш, чехословачкий міністр заграничних справ, своєю різкою політикою проти Англії і Франції сильно закритив власть теперішнього чехословачького правительства, тому що більшість населення Чехословачки співчуває совітській Росії.

Если і була тенденція піддати ся домагаюми альянсу що до помочи Полякам, то Чехи поставили опір і не післили своїх жовнірів до розпорядженности панів-імперіалістів.

Тому Бенеш був піддержаний Чехами, коли заявив, що Чехословачія ні за що не підє проти совітської Росії.

В ІТАЛІЇ.

Робітники "ромирляли ся" з капіталістами.

РИМ, 20. вересня. — Італія приготувала ся сьогодні до експерименту в економіці, наділяючи робітництво великою участю в заряджуванні фабрик. Рівночасно з виданем декрету про утворення комісії з робітників, властителей і технічних експертів для випрацювання законопроєкту про контролю індустрії, почав ся рух з опущенем фабрик, занятих робітниками.

Конференції межі властителями і робітниками в містах, де фабрики були заняті робітниками, покінчили ся угодою. В Неаполі, Турині і Генуї послукано червоної прапори. Властители взяли назад в посідане свої маєтки.

Синдикалісти ведуть кампанію проти соціалістів.

МІЛАН, 20. вересня. — Анархісти і синдикалісти ведуть завзяту кампанію проти Конфедерации Праці і соці-

лістичних лідерів, які згодили ся прийти до порозуміння з властителями, і правительством в подагоджено страйку металевих робітників.

На яких умовах погодили ся робітники.

РИМ, 19. вересня. — На запрошенє прем'єра Джоліті властители і металеві робітники вислали репрезентантів до Риму, продовжити переговори над тими точками, над котрими не прийшло ще до згоди. До порозуміння прийшло вже над слідующими точками:

1. Має бути підвишка платні в сумі 4 ліри на день, з тим винятком, що робітник в віці від 18 до 20 літ і жінчина в віці понад 22 роки дістає 80 процент підвишки, а жінчина в віці понад 20 літ і хлопці в віці від 15 до 18 літ дістають 60 процент підвишки.

2. Кожий робітник, котрий працював найменше 12 літ, має дістати кожного року один тиждень вакацій з повною платнею.

3. Після трох років праці відправлені робітники одержують повну платню за два дні кожного року праці, хіба що вони зостали відправлені за кару або самі лишили роботу.

4. 75 процентів підвишки платні призначені на високий кошт життя, і надаєть ся право зменшити в прапорці якої підвишки там, де зменшений кошт життя.

Не прийшло ще до згоди над слідующими точками:

1. Домаганя робітників, щоби вони були заплачені за час страйку і занятя фабрик.

2. Відмова властителей прийняти до роботи ті особи, які робили насильства над панями або ушкоджували їх власність.

3. Визначенє дати, від коли маєть ся почати підвишка платні.

Переважає увірене, що незадовго приїде до цілковитого порозуміння.

Робітники заняли фабрики в Терні.

РИМ, 19. вересня. — Трийдцять тисяч робітників заняли фабрики в Терні, в полудневій Італії. Є се одно з найважливіших промислових міст в краю.

Заняли бельгійську залізну дорогу.

РИМ, 18. вересня. — Всі робітники, заняті на 20-мілевім просторі бельгійської залізної дороги від Риму до Тиволя, заняли лінію і рішили оперувати нею в будучности на користь робітників. Рух йде як звичайно. Здовж дороги повившувано червоної прапори, а по стаціях є уставлені червоногвардійці, проти яких ніхто не виступав. Бельгійця, який репрезентував компанію як директор, попрошено остати на далі як він хоче, однак він від сега відмовив ся.

Занимають також бавовняні фабрики.

РИМ, 17. вересня. — Доне сєня з Мілану кажут, що займає фабрик робітниками продовжуєть ся на велику скалю. Між тими, що перейшли під контролю робітників були бавовняні фабрики ювілерські робітники.

Селяни в Сицилії виганяють дідичів.

Сей рух поширив ся також на селянство. Селяни в Сицилії, які винаймають в дідичів землю, повиганяли панів з їх маєтностей.

Виробляють власні гроші.

Доносьть, що в декотрих занятих робітниками великих заводнях виробляють ся паперові гроші.

Вивішували червоної і чорної прапори.

ПАРИЖ, 13. вересня. — По дорожні, які прибули тут сьогодні з Італії, оповідають цікаві історії про забирає робітниками фабрик в тім краю. Над більшими фабриками повіває звичайно два прапори: червоний, соціалістичний і чорний, анархістичний. На багатьох приватних домах висішено червоної прапори.

Військо правительства егерєже банків, але відносить ся неутрально до фабрик. Міністерство війни в Римі пробувало онові вислати кілька полків війська до північної Італії, та залізничники відказали ся перевозити війська правительства.

Мало надії на уникненє страйку майнерів в Англії.

ЛОНДОН, 20. вересня. — Сьогодні вечером було мало надії на те, що власть ся уникнути страйку майнерів, який назначений на день 27. вересня. Екзекутива Майнерської Федерації мала сьогодні з сер Робертом Горном, президентом промислової ради, однак не можна було прийти до угоди в справі підвишки платні в сумі двох шілінігів на день, як сего домагають ся майнери. Федерація настоювала, що правительство повинно дати сю підвишку, а сер Роберт Горн налягав зі своєю пропозицією, щоби сю справу предложити незалежному трибуналові.

Мітинг в справі несєня медичної помочи Совітській Росії.

Заходом Комітету Медичної Помочи Совітській Росії в Вінніпегу відбув ся в неділю, 19. вересня, в Стред театрі масовий мітинг в справі несєня медичної помочи совітській республіці. Предсідателем мітінгу був др. Йоганнесон, а промовляли алдерман Гіпс, панна Сміт, редактор "O. V. U. Bulletin" Юстон, Гейдж, Браун і Стюарт. На мітінгу сколектовано \$287 на медичну поміч для совітської Росії.

ПОВСТАННЯ В ПОЛУДНЕВО-СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

В занятих повітах повстанці перебирають власть в свої руки.

ВІДЕНЬ, 27. серпня. — Російська Телеграфічна Агенція повідомляє під датою 23. серпня с. р. з Мункачєва:

Від Карпат аж під Львів вибухли українські повстання. Гноблені Поляками Українці використали вмашированє совітських військ до Східної Галичини і організувавсь, переняли в повіті Калуш, Долина і Богородчани владу в свої руки. Після того повстанці рушили в напрямі Стрия і Дрогобича на захід та із Станиславова і Надвірної на схід.

Наглі суди в Стрию.

Урядова "Gazeta Lwowska" повідомляє, що делегат (польський намісник Галичини) Галєшкі рішив з днем 27. серпня завести наглі суди в Стрию, щоби покарати винних в рабунках підчас більшовицького приходу.

Українські повстанці повні віри в свою перемогу.

Повстанє в Бориславщині і Дрогобиччині.

ВІДЕНЬ, 30. серпня. — Тушєтна газета "Абєнд" з 28. серпня подає такі вісті з Галичини, які суди наслідки з Мункачєва (на угорській Україні):

В Галичині вибухло повстанє в Бориславщині і Дрогобиччині і ширить ся на північ аж до Миколаєва та на схід до Стрия, а на полудне аж глибоко в Карпати.

Перші зробили повстанє бориславські копальничі робітники, котрі завдячилися за більшовиками. Вони розділились на дві часті і одна помаширувала на Миколаїв, а друга на Стрий, де до них прилучились тисячі населєня. Вони розоружили польські залогі і заняли оба ті міста, сподіючись, що скоро придуть більшовики і вони з ними получат ся. Однак більшовицькі війська скоро не прийшли, а тимчасом надійшли більші польські відділи, які виперли повстанців із занятих міст. Повстанці рушили на північ і схід.

В Карпатах по сєлах вибухають також повстання. Повстанці малими відділами ходять по горах і успішно видловлюють польських наїздників.

Українські повстанці розоружують польських наїздників.

ВІДЕНЬ, 26. серпня. — Тушєтна газета "Вінер Моргенцайтунг" доносить сьогодні слідуєчє:

Українське повстанє проти польських наїздників в Галичині ширить ся шораз більше. Українські повстанці заняли вже міста Калуш, Перегінсько і Долину і зближають ся до Дрогобича.

З причини, що українські повстанці заняли залізничну Стрию — Лавочне, задержано транспорт нафти, який мав іти з Галичини до Чехословаччини.

Тисячі польських жовнірів втікає перед українськими повстанцями. Польські військові відділи відляють ся Українцями, котрі їх розоружують і відсилають до Польщі.

Наглі суди в граничних повітах Підкарпатської України.

Чеські часосипи доносять про заведенє наглич судів в граничних повітах Підкарпатської України.

Наглі суди в Галичині.

"Вперед" з 28. серпня доносить:

На мурах міста появил ся розпорядок ради польських міністрів, який заводить в окрузі апеліційного суду у Львові і в Кракові нагле судове поступованє за голову зраду нарушеня публичного спокою, бунти, ушкодженє телеграфів і т. д. Особи, яким ті злочини будуть доказані, будуть суджені наглич судом і покарані смертю.

Наглі суди в Стрию.

Урядова "Gazeta Lwowska" повідомляє, що делегат (польський намісник Галичини) Галєшкі рішив з днем 27. серпня завести наглі суди в Стрию, щоби покарати винних в рабунках підчас більшовицького приходу.